
Mladinska matica 
MOJ ODGOVOR. 

Vprašujejo me, kaj pravim h kritikam o 
publikacijah Mladinske matice v »Slovencu« 
in »Ljubljanskem zvonu«. Kaj naj rečem? Da 
ne veže vse člane Mladinske matice diskret
nost, bi lahko točno in z enako brezobzir
nostjo ugotovil vzroke, ki so na kritika vpli
vali in jima vsilili v pero neobičajno sovražni 
ton. 

In bi ne bil niti tega omenil, da nista kritiki, 
posebno ona v »Slovencu«, kazali preočitno 
in preprozorno namena, ki ga je imel kritik 
s svojo oceno. Kajti trditev, da ni Mladinska 
matica v petih letih izdala ne ene knjige, ki 
bi dosegla nadpovprečno stopnjo; zavijanje 
oči, da »hvala Bogu naši otroci ne razumejo 
v svojih čistih srcih skoraj nobene strani 
»Kresnic«; namigavanje, da so »Kresnice« ho
tele zavesti mladino na napačno pot; očitek, 
da niso naši priznani pisatelji spoštovali 
otroke vsaj v najnežnejših čutih; podtika
vanje izrazov, ki jih uvodna beseda v »Kres
nicah« ni vsebovala; tendencioznost stavka 
»Potem pa kar po redu sami Primorci«; ter 
končno dejstvo, da je kritika v »Slovencu« 
izšla točno v dneh, ko se nabirajo naročniki 
nele za »Naš rod«, temveč tudi za druge mla
dinske liste — vse to so pregorostasne stvari, 
da bi jih človek ne pribil in jih ne predložil 
javnosti in še posebej učiteljstvu v raz
mišljanje. J. Ribičič. 

NE NAZAJ — NAPREJ! 
To je geslo »Mladinske matice«. Težki 

časi ji niso vzeli ne poguma ne podjetnosti. 
Podpirana od vsega učiteljstva, je v petih le
tih svojega obstoja vršila vestno svojo misijo. 
Poleg treh letnikov »Našega roda«, ki so iz
hajali v 24.000 do 30.000 izvodih, je v tem 

"kratkem času razširila še nad pol milijona 
knjig med našo mladino. Pred kratikim še 
neznana, zdaj jo poznajo v vsaki družini; 
pred kratkim omalovaževana in ignorirana, 
zdaj povsod pišejo že o njej. Kritike so 
ugodne in neugodne, prijatelje imamo in 
sovražnike. 

Težki časi so. Ljudje nimajo denarja za 
luksus. Tudi dragih revij in knjig ne morejo 
kupovati. Ali človek ne živi samo od kruha. 
Tudi v težlkih časih mu je potrebna dušna 
hrana. Ker ne bodo mogli kupovati starši 
svojim otrokom dragih knjig in revij, bodo 

segli po cenenih. Naročijo se tedaj na knjige 
»Mladinske matice«. Najbolj poceni mladin
ski list je» Naš rod«, najbolj poceni knjige so 
knjige »Mladinske matice«. 

Za samo Din 2250 bo nudila letos Mla
dinska matica naši mladini: 

1. cel letnik »Našega roda«, 
2. knjižico realne vsebine, 
3. Kresnice, VI. zvezek, 
4. Bogomira Magajne pravljico »Brlkonja 

Čeljustnik« in 
5. ilustrirano povest ali slikanico z bese

dilom — v štiribarvnem tisku. 
Samo ta zadnja knjiga bo vredna več kot 

Din 22"50. Knjiga v štiribarvnem tisku bo za 
našo mladino pravi dogodek, za »Mladinsko 
matico« pa pomeni velik korak naprej po 
njeni začrtani poti. Mladinska matica ne za
sleduje materialnih koristi. Ves denar, iki ga 
dobi od otrok, ga istim zopet vrača v obliki 
knjig. Nima tedaj fondov, nima denarnih re
zerv in stoji in pade s številom naročnikov. 
Zato pa bo učiteljstvo napravilo svojo dolž
nost. Mladinska matica ni nudila nikdar to
liko kot bo v tem šolskem letu. Zato pa pri
čakuje od tovarišev pomoči. Vsak učitelj bodi 
propagator za naše mladinske publikacije. 
Število naročnikov mora narasti. 

Naročila za 1. številko »Našega roda« se 
zaključijo dne 5. oktobra. 

Ta teden bodi teden propagande za »Naš 
rod« in publikacije »Mladinske matice«. 

Po šolah naj se vrši tekmovanje, da do
sežemo čim večje število naročnikov. 

Mladinska matica bo nudila letos za 
Din 22*50: cel letnik »Našega roda« in štiri 
ilustrirane knjige, med temi eno v štiribarv
nem tisku. To je višek, kar lahko da književna 
založba za ta denar. Zato bi moral biti vsak 
učenec član Mladinske matice! 

Prva številka »Našega roda« bo dotiskana 
v nekaj dneh. Naslovno stran je izdelal Pleč
nikov učenec Bohinec izredno okusno, prav 
tako vinjete. — Kot glavna povest bo izha
jala Hudalesova stvar, ki je pisana izredno 
napeto. Vodi nas po daljnjih morjih, po čudo
vitih otokih, polnih lepot in nevarnosti. Delo 
je ilustriral Božidar Jakac. Druga daljša stvar 
je Smrekarjeva slikanica »Pri mlekarici na 
počitnicah«. Tu se nam predstavi Hinko 
Smrekar v sliki in besedi tak kot je: sama 
hudomušnost, razposajenost in smeh! Obšir
nejša bo letos tudi rubrika Mladi rod. Poleg 
daljše zanimive igrice »Obleka govori«, od 
Marije Kmetove bo priobčeval avtor lanske 
»Mucove družine« s slilkcami dopolnjeno be
sedilo »Bolha, uš in stenica«. Ostale rubrike 
ostanejo povečini kot lani. V njih bodo pri
občevali svoje prispevke naši najboljši mla
dinski pesniki in pisatelji. 

Alt ste že naročili Čermeljevo knjigo 
»Tesla in razvoj elektrotehnike«? Subskrip
cijski rok je do 31. oktobra! 



O »Tihem življenju« piše med drugim 
9. številka »Mladike«: . . . Legende so name
njene v prvi vrsti mladini, bodo pa gotovo 
bolj dostopne odraslim radi visokega literar
nega jezika, v katerem so pisane, in radi ar
haične kronistične pobarvanosti, v katero je 
pisatelj legende odel. Te stvari bodo otroka 
begale, vendar bo knjiga prav njemu tudi 
spregovorila svojo lepo in plemenito besedo. 
— Jakčeve risbe so izborne. a nekatere se 
zde, kakor da niso še izdelane. — Knjiga je 
prav lepa in topla, rekel bi družinska knjiga, 
Xl. diha prisrčnost tihega življenja. 


